

LA VOZ

Diario gráfico de Córdoba

La romería de la Virgen de Araceli, en Lucena



Todos los años, Lucena, la hermosa ciudad de la provincia de Córdoba, celebra la romería al Santuario de Aras, para acompañar a su Patrona, la Virgen de Araceli, que es trasladada desde la parroquia de San Mateo. La Pomería es un acto típico donde se pone de manifiesto el fervor de los luceninos por su Patrona que va rodeada del pueblo entero. Las fotos indican el paso de la Virgen por los olivares de Lucena, seguida de su cortejo de carretas engalanadas y caballistas, y un grupo de romeros devotos de la Virgen de Araceli. (Fotos Velasco)

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado
 Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
 Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros de Valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros de molienda
 Subdirección para Córdoba y su provincia:
PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 2
 Edificio propiedad de la Compañía

PAPELA DE FUMAR

BAMBU

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras.
 Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos
 Cerveza Mahou.—Café Expres
 Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 2'25 y 6'25
PLAZA DE LA REPUBLICA
 Teléfono 10-30

"LA SEGUNDA" (FRENTE A CERCADILLA)

El nuevo propietario Antonio Lago, ha transformado este establecimiento de forma que todos los clientes encontrarán un trato esmerado y precios económicos en todos los artículos.
 Se ha inaugurado el Salón de Baile en el que actúa la ORQUESTINA LACOBÁ, todas las noches.
"LA SEGUNDA"
 (Frente a la Estación de Cercadilla)
 TELEFONO 2253

Gran Venta Rosales

(EMPRESA ESTEVEZ)
 Carretera de Madrid, teléfono 2.204. Córdoba.
 Todas las noches gran supertango por la orquesta THE HAWAII.
 Gran servicio de restaurant.—Precios moderados.
 En Córdoba visite el GRAN KURSAAL ANDALUZ, Fitero, 3, teléfono 15-55.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

"GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANT
 El local más fresco y espacioso.
 Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós
 Cubierto popular "PATRIA", a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases.
 Visítelo este Establecimiento y se hará cliente adicto.
 Tapas variadas. Cerveza "La Mezquita" muy fría.
SERVICIO A DOMICILIO
 Calle Jesús María, 10. Teléfono 2754.
 (Frente a Correos)

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"
 Victoriano Rivera, 4. (antes Plata)
 TELEFONO 1877
 Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.
 Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.
 Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos? A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado.
 No lo olviden:
BAR, RESTAURANT Y DANCING
 (Frente a la Estación Central)
 TELEFONO 2-8-5-5
 Hay meriendas para viajes, a 2'50, y cubiertos, a 3 pesetas.

El discurso que pronunció ayer Hitler.-La aviación nacional bombardea la fábrica de La Felguera.-Siguen las manifestaciones en Barcelona contra Companys.-El Ejército toma el pueblo de Cabriñana en Asturias.-Es apresado un barco con 350 toneladas de víveres para los rojos de Gijón.- La situación en Málaga.-Lo que cuenta un fugitivo de Bilbao

El discurso de Hitler ha sido una formidable diatriba contra el marxismo

Berlín, 15.—El discurso pronunciado ayer por Hitler en la clausura del octavo Congreso nacional-socialista, ha sido otra formidable diatriba contra el marxismo.

Ha ensalzado a la juventud actual, diciendo que ella está formando al hombre nuevo que el mundo necesita.

A Alemania se lo podrá odiar por sus enemigos, pero no se la podrá des hacer.

No hemos pensado ni pretendemos, catequizarse a los demás países. Ya dijo Mussolini refiriéndose al fascismo que este no era un artículo de exportación.

El comunismo destruye, y el nacional-socialismo construye.

Somos soldados de la civilización y así procedemos. Hace 30 años fui obrero. Hace 20, soldado en defensa de mi Patria. Hace 10, fui dirigente, y hoy sigo en mi puesto, al servicio de mi país. Nada ha cambiado en mí. Soy un espíritu que acepta todos los sacrificios por una Alemania mejor.

El marxismo encierra una barbarie desconocida en la historia de Europa. Nos proponemos apartar a los países civilizados.

Luchamos, no para nosotros, sino para la juventud, y velando por su voluntad y por su fe.

En nuestro emblema hay estas sentencias: Honor. Espíritu de sacrificio. Cumplimiento absoluto del deber.

Cualquier soldado—es cierto—lleva en su mochila un bastón de mariscal. Queremos el valor probado, y no reconocer más que lo que valga en todo, en las ciencias, en las artes, en las letras, en todas las actividades humanas.

Esos serán nuestros valores absolutos.

El que cree que en nuestras filas puede salvar los intereses de una empresa, que no venga a ellas, porque se equivocaría.

El que pretenda salvar a la civilización y a la Patria que venga con nosotros.

Pedimos fe, valentía, y espíritu de sacrificio. Así vencerá Europa. Bajo este signo está la salvación de Alemania. La fe en Dios, será bastante para derrotar al que no tiene fe ni Dios.

Al terminar Hitler su gran discurso fué aclamado por la multitud.

Después se verificó un gran desfile.

EL PUEBLO DE JOVELLANOS HA SIDO TOMADO POR EL EJERCITO

Valladolid 15.—En Asturias, al N. O. de Oviedo, el pueblo de Jovellanos ha sido ocupado por fuerzas del Ejército.

Los rojos huyeron abandonando muchos muertos y heridos. Además dejaron sobre el campo abandonado numeroso material de guerra.

EL CONDE DE TORRE ARIAS ASESINADO

Hendaya 15.—Noticias de Madrid indican que ha sido asesinado por las milicias rojas el Conde de Torre Arias.

Él a muy anciano y padecía una gran sordera.

Cuando viajaba en un tranvía fué reconocido y detenido. Pocas horas después fué asesinado.

UNA REUNION DE LA C. N. T. DE PARIS

Paris, 15.—En la reunion de la Confederación Nacional del Trabajo, se habló de la guerra civil de España. Prevalció el acuerdo de pedir al Gobierno francés que mantenga la más absoluta neutralidad.

LA GRATITUD DE LA ARGENTINA

Berlín, 15.—El embajador de la Argentina ha agradecido al Gobierno alemán el salvamento de 29 súbditos

de su país que embarcaron en un buque de Alemania en Barcelona huyendo de la ferocidad de los rojos.

ELOGIO DE LA AVIACION NACIONAL

Lonres, 15.—La prensa elogia el valor de los aviadores del Ejército español y su magnífica precisión en los bombardeos.

Dicen que los aviadores españoles pueden figurar en la primera línea de los más heroicos del mundo.

LA PRENSA FRANCESA ELOGIA AL EJERCITO ESPAÑOL

Paris, 15.—La prensa francesa en general, hace grandes elogios del Ejército español, y dice que se observa en él, una preparación y una disciplina singulares al par que un espíritu de valor y de sacrificio, difícil de superar.

La mayoría de los periódicos piden al Gobierno francés observe la más escrupulosa neutralidad para no tener rozamiento con este magnífico Ejército que domina ya una gran parte de España, y pronto será el único Gobierno del país.

PORTUGAL NO VA A LA CONFERENCIA DE NO INTERVENCION

Lisboa, 15.—Es seguro que Portugal no va a la conferencia de no intervención en los asuntos de España.

Obedece eso, al movimiento marxista que en Portugal ha dominado recientemente en su marina.

NO CABEN MAS REFUGIADOS EN SAN JUAN DE LUZ

San Juan de Luz, 15.—Las autoridades francesas han advertido al capitán de un barco llegado con refugiados de San Sebastián, que no es posible ya admitir más fugitivos en la población, porque no hay víveres ni alojamientos.

PARECE QUE LA GENERALIDAD ACOJERA A TROSKI

Lisboa, 15.—Parece que la Generalidad de Barcelona está decidida a acoger a Trotski para que pueda residir en territorio catalán.

La aviación nacional bombardea la fábrica de La Felguera

Valladolid, 15.—La aviación nacional ha bombardeado intensamente la fábrica de La Felguera.

Se habían reunido allí concentraciones marxistas que fueron ametralladas por nuestros aviadores.

Las bombas lanzadas causaron numerosas bajas y grandes destrozos.

UN HOMENAJE A LA PRIMER MUJER DE FALANGE MUERTA EN CAMPAÑA

Zaragoza, 15.—Se ha celebrado un sentido homenaje a la primer mujer de Falange Española muerta en campaña, luchando por la Patria.

EN BILBAO EXISTE ENORME DESMORALIZACIÓN

Valladolid, 15.—En Bilbao la desmoralización es enorme. Los detalles de la rendición de San Sebastián y la toma de Irún, han desanimado tanto a los rojos bilbaínos, que se cree en una capitulación inminente de la ciudad.

PRORROGA DE LA LOTERIA DE SEVILLA

Sevilla, 15.—El sorteo anunciado para hoy de la Lotería Patriótica, ha sido prorrogado hasta la fecha que se indicará.

LA NOTICIA DE LA TOMA DE SAN SEBASTIAN, EN SAN FERNANDO

Cádiz, 15.—La noticia de la toma de San Sebastián, se tuvo en San Fernando cuando se celebraba una función de cine con película nacional. Se interrumpió la cinta y apareció un letrero indicando que San Sebastián había sido tomado por las tropas del glorioso Ejército español. Terminaba con un ¡Viva España!

El público emocionado se puso en pie entre vitores y aplausos y se interpretó la marcha de Falange. El jefe de Falange que estaba en el local, dirigió la palabra al público y fué ovacionado.

Se organizó una manifestación que fué a la Comandancia Militar. El comandante habló desde un balcón y fué vitoreado y aplaudido. Luego continuó la manifestación con las autoridades y la banda de música, recorriendo todas las calles de la ciudad.

BUQUES ITALIANOS EN BARCELONA

Tenerife, 15.—Veinticinco unidades de la escuadra italiana han fondeado en el puerto de Barcelona.

EN SIERRA NEVADA ES BATIDA UNA CONCENTRACION MARXISTA

Sevilla, 15.—En Granada, en las estribaciones de Sierra Nevada, fué sorprendida una concentración marxista.

Las tropas nacionales la atacaron destrozándola. Los rojos huyeron, abandonando mucho ganado, bombas, fusiles y municiones.

Se les hicieron muchos muertos y heridos.

Perseguidos por las tropas, llegaron éstas a un barranco donde había una casa abandonada ocupada por dirigentes marxistas. Fueron muertos por las tropas. Se les recogieron mapas de Andalucía y planos de Granada. También se hicieron algunos prisioneros.

UN AVISO A LOS NAVEGANTES

Tenerife, 15.—El consuelo inglés ha radiado a los barcos de su ración por indicación del Gobierno de Burgos, que a partir del 14 de Septiembre, no entren en los puertos de Santander y Bilbao.

En Barcelona siguen las manifestaciones contra Companys

Tenerife, 15.—En Barcelona siguen las manifestaciones contra Companys. Anoche los anarquistas y sindicatos organizaron una manifestación que recorrió las Ramblas y la calle de Fernando, para desembocar frente al Palacio de la Generalidad.

La manifestación fué empujando durante el trayecto y se agregaron a ella muchas miles de personas.

Desde el balcón del Palacio de la Generalidad habló un Consejero que no fué escuchado.

Los manifestantes pedían a gritos la dimisión de Companys.

Créese que es inminente la dimisión.

UN RUMOR

Valladolid, 15.—Ha circulado el rumor de haberse atentado en Madrid, por los anarquistas, contra Indalecio Prieto y Tulo. No se ha confirmado la noticia.

FUSILADOS

Valladolid, 15.—Algunas personas, han sido fusiladas en Madrid por haber recogido proclamas arrojadas por los aviones nacionales.

NO HAY TIFUS EN OVIEDO

Burgos, 15.—El coronel Aranda ha desmentido la noticia dada por radio Barcelona de que en Oviedo haya tifus.

Es absolutamente falso. No se ha dado un caso de tal enfermedad, y los Hospitales están desocupados.

Se trata de uno más de los numerosos bulos que radian los catalanes.

COLONIAS ESCOLARES

Pamplona, 15.—Se han instalado Colonias Escolares donde serán acogidos los niños huérfanos de Irún.

Recibirán instrucción y alimentos.

LOS ALUMNOS DE ENSEÑANZAS SECUNDARIAS

Sevilla, 15.—Se recuerda la circular del Rectorado de la Universidad inspirada en la Orden de la Junta de Defensa Nacional de Burgos sobre alumnos de enseñanza secundaria.

Los que no puedan examinarse por no estar normalizada la vida en la ciudad donde nacieron no harán en el Instituto más próximo como ya se ha dicho y no solicitarán de aquellas materias que tengan pendientes de examen.

Cualquier falsedad que se cometa, anulará totalmente los estudios del alumno que la realice.

CONTINUAN LLEGANDO ROJOS A BILBAO

Londres, 15.—Siguen llegando a Bilbao rojos huidos de San Sebastián.

La desmoralización en Bilbao aumenta con la llegada de los marxistas derrotados y fugitivos.

EN GIBRALTAR LA POLICIA DETIENE A DOCE ROJOS

Gibraltar, 15.—Los marxistas huidos de La Línea y refugiados en esta plaza han promovido algunos disturbios.

La policía ha detenido a doce de ellos que han sido puestos a disposición de la autoridad militar inglesa.

Toma de Cabriñana, en Asturias

Oviedo, 15.—Las tropas nacionales han ocupado Cabriñana.

Los rojos hicieron alguna resistencia, pero fueron desalojados de sus posiciones y emprendieron la huida. Abandonaron mucho material.

Se les hicieron numerosos muertos y heridos.

Entre los prisioneros que se les han hecho, figuran algunos extranjeros y un jefe comunista de nacionalidad neerlandesa.

SAN SEBASTIAN RECOBRA SU VIDA NORMAL

Hendaya, 15.—San Sebastián va recobrando su vida normal. De 60.000 habitantes que tiene la población, han huido 5.000 marxistas.

Se han refugiado muchos en los montes del Oeste de la ciudad y la mayoría han llegado a Bilbao y a Santander.

PARTES OFICIALES DEL EJERCITO

Burgos, 15.—El parte oficial número 47 del Ejército del Norte dice:

Nada digno de señalar en las últimas 24 horas. En todos los frentes las operaciones han sido favorables.

El del Ejército del Sur dice: Se ha realizado un avance en el frente de Talavera.

En la provincia de Badajoz los rojos han sido derrotados y han dejado en nuestro poder mil ovejas marcadas con la hoz y el martillo, que habían sido robadas a un ganadero.

También se les apoderaron muchos fusiles y municiones.

En el resto de los frentes, sin novedad.

SE LUCHA ENTRE LOS ROJOS POR LAS CALLES DE MADRID

Valladolid 15.—Se sabe que siguen las luchas entre los rojos en Madrid.

Los ejércitos F. A. I. y la C. N. T. no pasan día sin que produzcan choques.

En Chamberí y Cuatro Caminos esas luchas son constantes.

A consecuencia de ellas hay a diario muertos y heridos.

Es apresado un barco con víveres para los rojos

Coruña 15.—La flota nacional ha apresado al vapor "Alfonso Serva".

Navegaba rumbo a Gijón y llevaba 350 toneladas de víveres para los rojos de aquella plaza.

Los víveres han sido intervenidos.

EN EL FRENTE DE VILLAHARTA LOS AVIADORES ROJOS BOMBARDEAN A SUS PROPIAS FUERZAS

Valladolid 15.—En el frente de Villaharta (Córdoba) la aviación roja, por error, bombardeó a sus propias fuerzas marxistas produciendo un buen número de bajas.

Las posiciones ocupadas por los rojos sufrieron grandes daños con el bombardeo de sus mismos aparatos.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO HA VISITADO LA PRESA DE ALCALA DEL RIO

Sevilla 15.—Acompañado del gobernador civil señor Parías, marchó el general Queipo de Llano a visitar la presa de Alcalá del Río. Acompañaban al señor Queipo sus familiares y su Estado Mayor.

Se les hizo objeto de un cariñoso recibimiento y fueron obsequiados con un "lunch".

El general ordenó la rápida ejecución de las obras complementarias.

BOMBARDEO DE MADRID Y DESTRUCCION DE UN TREN CARGADO DE MUNICIONES

Tetuán 15.—La Aviación nacional ha vuelto a bombardear con gran eficacia distintos objetivos militares en Madrid.

A consecuencia de las bombas lanzadas por dicha aviación voló un tren cargado de municiones que había en un aparcadero de la estación de las Delicias.

ESTAMPAS DE LA GUERRA CIVIL

He escuchado por radio la palabra siempre mágica y florida y en ocasiones arrebatadora de José María Pemán. Ya tienen la Patria y el Ejército español un orador digno de cantar la abnegación de la primera y el valor del segundo. Esta cruzada por Jesucristo y la cultura contra la impiedad y la barbarie necesita un gran poeta que la traduzca en versos imperecederos saturados del horror de la tragedia y la sublimidad de los sacrificios. Pemán puede ser el Homero de esta guerra harto más cruenta y terrible que la de Troya.

* * *

El Excmo. Sr. D. Gonzalo Queipo de Llano, que es por la figura física y el temple de ánimo un Quijote redivivo ha recibido una jocunda e ingeniosa carta, en la que cierto "supuesto canalla" protesta de que el bravo general aplique aquel denigrante adjetivo a los rojos, los cuales están por juro de superverberidad muy por bajo de la canallería corriente. Es verdad. En los futuros diccionarios de la lengua española deberá incluirse la palabra "marxista" con este significado: "Un ser incatalogable en la Zoología. Tiene todos los vicios y ferocidades propias de los felinos y los reptiles y ni una sola de las virtudes dignas del hombre".

* * *

El Sr. Azaña ha dicho que su Gobierno (¡a cualquier cosa llaman las patronas chocolate!), no puede por menos de triunfar en la lucha entablada porque representa al pueblo español. ¡Cá, hombre! No confunda usted pueblo y populacho. Los rojos representan lo menos numeroso y más podrido de la patria. Lo más sano y honrado sigue al General Franco, nuevo Pablo el Ermitaño de esta magnífica cruzada libertadora.

* * *

Por las calles de esta ciudad desfilan grupos de encantadoras señoritas con uniforme de falangistas. Su paso provoca corrientes de cálida simpatía que se traducen en vítores y aplausos. Estas muchachitas, sienten a España y llegado el momento arrostrarían por ella el peligro y la muerte. El valor no tiene sexo. Las mujeres de Salamanca, dando ejemplo a los varones en la guerra contra Roma; María Pita, defendiendo la Coruña del ataque de los sajones; Agustina de Aragón, Casta Alvarez y la Condesa de Bureta, luchando en los portillos y calles de Zaragoza contra las huestes napoleónicas; la Duquesa de la Victoria en las lides con Africa, y las heroicas sirvas de San Vicente llevando socorros y consuelos a los heridos entre la lluvia de metralla, no me dejarán mentir.

PASCUAL SANTA CRUZ

EL GOBIERNO ROJO DE MADRID PREPARA SU TRASLADO A VALENCIA

Tetuán, 15.—Se sabe que el Gobierno rojo de Madrid prepara su traslado a Valencia.

Obedece a eso la estancia de Martínez Barrio en Madrid y sus conferencias con Largo y Prieto.

Los jefes de las milicias rojas se oponen, pero tratan de convencerles de que el Gobierno debe seguir en Valencia.

EL HERMANO DE GALAN HERIDO

Valladolid, 15.—Se tienen noticias de que ha sido gravemente herido un hermano de Fermín Galán, que dirigía las fuerzas comunistas desde su cuartel de Lozoya, cuando se verificaba la ceremonia de imponerle el fajín de general.

Un aparato nuestro descubrió el

movimiento que se observaba en la calle, y lanzó algunas bombas contra la concentración, alcanzando la metralla al agasajado.

RADIO BURGOS AUMENTA SU POTENCIA

Burgos 15.—La estación emisora de Radio Castilla (Burgos) ha empezado a radiar con una potencia de diez kilociclos.

SE ESTA NORMALIZANDO LA VIDA EN IRUIN

Hendaya 15.—La ciudad de Irún se dispone a recibir su normal vida. Hay calma en la ciudad. Por acá y por allá se ven millares de botinas rojas.

Los pescadores de Fuenterrabía han vuelto a hacerle a la mar para seguir sus faenas ordinarias; sus mujeres venden la pesca en el puerto.

Hemos visto a muchos turistas na-

varios recorriendo la zona de Irún, donde se desarrollaron los episodios más dramáticos de la pasada lucha. En la casa Ayuntamiento de Irún, todo es trabajo febril. Una muchedumbre de obreros se dedica a los trabajos de limpieza. Quieren, a toda prisa, las autoridades nacionales restaurarlo todo en la ciudad para que se recobre rápidamente, verticalmente, en un plazo brevísimo. Lo que más impresiona al viajero observador es el magnífico espíritu organizador de los nacionales. Por todas partes se reparan los daños y estragos que produjo la lucha. Se advierte en seguida el espíritu de orden y organización que rige los nuevos destinos de la ciudad.

EL FAMOSO GENERAL RIQUELME, SE HABIA ESCONDIDO

Tetuán 15.—Una emisera fantasma asegura que el general Riquelme estaba escondido y que fué descubierta y llevado a presencia de Largo Caballero e Indalecio Prieto por un grupo de milicianos marxistas. Se alega que el Gobierno piensa confiarle una misión guerrillera, a pesar de sus rotundos fracasos, y que, en evitación de que se escape otra vez, el general Riquelme está detenido en el ministerio de Marina hasta que salga a donde Largo Caballero le mande.

OCUPACION DE CAÑETE LA REAL

Sevilla 15.—La columna Roldando, ha ocupado el pueblo de Cañete la Real (Málaga). Dos columnas, con objetivos señalados de antemano, hicieron una maniobra táctica admirable, y coincidieron en Cañete la Real.

La columna Barrau envolvió a los núcleos enemigos haciéndoles importantes bajas. Sobre el campo dejó el enemigo once muertos.

Se ha confirmado que nuestra artillería derribó el pasado día nueve a un avión rojo.

Su Santidad habla a una delegación española

Ciudad del Vaticano 15.—Su Santidad el Papa recibió a una delegación española en su palacio de verano en Castellgandolfo, y les habló paternamente.

Aludió a los horrores de la guerra civil. Habló de los peligros que infiltran en los pueblos esas teorías de Satanás cubiertas con el ropaje de ideas atrevidas. Pronunció esta frase:

“Terribles catástrofes se están produciendo dondequiera que arraigan tales teorías venenosas”.

Habló de las fuerzas subversivas condenándolas y advirtiéndole a los católicos que solo tienen programas de odio y de destrucción de los fundamentos de la sociedad cristiana.

Expuso los beneficios de orden es-

piritual y material que proporciona la Iglesia católica.

Por último otorgó su bendición a los que le escuchaban.

El comunismo libertario en Cataluña

Zaragoza 15.—Noticias repetidas indican que en Cataluña se ha declarado el comunismo libertario y en las barriadas de Barcelona así como en los pueblos, funcionan tribunales de la C. N. T. y de la F. A. I., llamados de “Justicia Popular”, que ordenan fusilamientos en masa. Los amarquistas se han incautado de todas las fábricas, y han vendido a Francia todas las existencias que existían en los almacenes de las mismas. A los obreros se les paga con un vale para una ración de comida, y a los que se resistían a ir al trabajo se les ejecuta inmediatamente.

La circulación por las calles de Barcelona ha desaparecido casi por completo y al oscurecer, ya no se ve un alma.

Los amarquistas han ordenado que todo el mundo tenga las puertas de las calles y los pisos constantemente abiertas.

Varios corresponsales extranjeros han intentado entrevistarse con Companys, sin conseguirlo.

La situación en Málaga

Tetuán 15.—Doña Josefa Rodríguez de Borja y su hermana doña María Dolores han llegado a Ceuta, fugitivas de Málaga, donde habían llegado de Ronda. Embarcaron en el destructor francés “Trouville”, que las llevó a Orán, pues el esposo de la primera de dichas señoras es francés.

Dicen que en Ronda el alcalde formó un Tribunal rojo y allí llevaron a numerosas personas de derechos que fueron asesinadas atrojan-dolas por el famoso tajo, desde el puente. Un jefe de Ejército retirado que organizó allí la Falange, fué matado de esa forma.

Las iglesias fueron quemadas y los sacerdotes asesinados. Los altares fueron destruidos con barrenos. El pueblo vivía por medio de vales que el Tribunal rojo daba, pagándoles previamente su importe en metálico.

Llegaron a Málaga en una camioneta. No ha quedado más café sin incendiar que el Café Español. En el Parque de Málaga hay infinidad de personas durmiendo bajo los árboles y sobre los bancos. Son marxistas que llegan huídos de los pueblos. De Antaquerá llegaron muchísimos.

Refieren que los bombardeos de los bombardeos de los buques piratas por los aviones nacionales, han ocasionado enormes daños en el

Puerto, en los barcos y en los depósitos de la Campsa.

Lo que cuentan unos fugitivos de Bilbao

Burgos, 15.—Unos fugitivos llegados de Bilbao, cuentan que los oficiales del regimiento de Garellano no pudieron sumarse al movimiento por haber sido detenidos. El teniente coronel, que es azañista, cuidó de que fueran detenidos antes de que llegara el día 20, fecha en que ellos hubieran hecho el levantamiento de las fuerzas.

También dicen que el teniente coronel de la Benemérita tuvo la culpa de que la guardia civil no se pusiera al lado del movimiento del Ejército.

El día 20, los rojos salieron para atrincherarse en Villarreal de Alava, pues se decía que por allí atacarían las fuerzas nacionales.

Se realizaron las detenciones de la oficialidad de Garellano, y de Asalto y Guardia civil que fueron encerrados en los barcos.

Empezó la huelga general, y empezó el pánico cuando la aviación nacional bombardeó las posiciones de Ochandiano, donde tuvieron 46 muertos y 80 heridos.

Se incautaron los rojos de “La Gaceta del Norte”, convirtiéndola en periódico marxista. Desde ella dieron la noticia de que habían sido tomadas Sevilla y Córdoba. También dieron la no menos fantástica de que no que daba ninguna ciudad en poder del Ejército, el día 10 de Agosto.

Produjo enorme impresión entre los rojos el incendio de los depósitos de gasolina de Santurce, con siete millones de litros, por el bombardeo del “Velasco”.

Dicen que los nacionalistas vascos han evitado muchos asesinatos, saqueos e incendios.

Agregan que se ha formado un Gobierno autónomo propio. Se llama Junta de Defensa de Bilbao, y tiene once comisariados.

Dicen que los mandos están en poder de quienes no saben una palabra de ello. Hay capitanes y tenientes de milicias que no han visto en toda su vida un fusil.

Solo se ven banderas rojas y separatistas. Desde hace diez días la depresión es enorme entre los rojos porque ellos creían que recibirían auxilios y como no solo se les niegan desde Madrid, sino que se les ha llegado a decir, que Madrid lo que necesita es que los manden allí, están en franca descomposición. Diariamente se fugan marxistas y ahora, cuando hayan tenido noticia de la toma de San Sebastián, es seguro que solo pensarán en rendirse.

AMPLIACIÓN DE NOTICIAS

LA SITUACION MILITAR

Sevilla, 15.—La gran importancia de la toma de San Sebastián llena la actualidad de la campaña, no solo por su situación estratégica, sino por el arrojo demostrado por las fuerzas del general Mola.

En esta lucha se ha puesto de manifiesto la diferencia entre los navarros, fervientes católicos que son los primeros en acudir en defensa de la patria, mientras los nacionalistas vanjos antepone a todo sus sentimientos religiosos para lograr sus criminales aspiraciones y no vacilan en pensar del lado de los marxistas.

En los demás frentes hay relativa calma, preludio de días de gran actividad.

En Andalucía ha habido algunos pequeños avances por la provincia de Málaga.

ALMIRANTE FRANCES

Sevilla, 15.—A bordo de un crucero llegó a Palma de Mallorca el almirante de la escuadra francesa en el Mediterráneo.

Fué cumplimentado por las autoridades y recibió a 50 religiosos fugados de la península.

PROCLAMAS SOBRE MADRID

Sevilla, 15.—La aviación nacional ha lanzado sobre Madrid nuevas proclamas en las que se dá cuenta de la toma de San Sebastián.

INTRONIZACION DEL CRUCIFIJO EN UN GRUPO ESCOLAR

Sevilla, 15.—Esta mañana tuvo lugar en el Grupo Escolar "Primo de Rivera", que se alza en la Puerta Osario, la intronización del santo Crucifijo.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares, así como numeroso público.

En la plaza formaron dos escuadras de Falange Española, con flechas y pelayos.

Acudieron el cardenal Mundain y el general Queipo de Liano que fueron muy ovacionados.

El cardenal dió la bendición y revestido de los sagrados ornamentos cantó las preces acostumbradas y seguidamente colocó el Crucifijo.

DERRIBO DE CASAS

Sevilla, 15.—En atención a su estado ruinoso se ha dispuesto el derribo de varias casas por correr peligro y afean el ornato de la ciudad.

Los propietarios, en cuanto las casas queden desalojadas, procederán a su derribo.

NUEVO GOBERNADOR DE SAN SEBASTIAN

Sevilla 15.—Ha sido nombrado gobernador civil de San Sebastián el periodista don Tomás Sierra, director del "Diario Vasco", que estaba suspendido.

Don Tomás Sierra estaba escondido en San Sebastián para libranse de las iras de la C. N. T.

TOMA DE GRADO

Sevilla 15.—Noticias de Oviedo dan cuenta de haber ocupado las tropas del Ejército nacional, Grado.

SE QUERIA PACIFICAR CON LOS ERAVOS CADETES

Sevilla.—Según una emisora de Madrid el embajador de Chile quiso parlamentar con los famosos defensores del Alzamor de Toledo.

Los cadetes le han contestado que antes viene que dirigirse al Gobierno de Burgos que es el único legítimo.

EL ATENTADO CONTRA PRIETO

Sevilla 15.—Se confirma el atentado contra Indalecio Prieto.

Este fué defendido por su guardia personal.

EL AVANCE SOBRE TOLEDO

Sevilla 15.—Radio Tudurán comunica que el Ejército nacional ha rebasado 44 kilómetros de Talavera.

MANIFIESTACION DE JUBILO

Sevilla 15.—En Zamagoza se celebró una imponente manifestación de júbilo con motivo de la toma de San Sebastián.

Los manifestantes recorrieron las calles en medio del mayor entusiasmo vitoreando a España y al Ejército salvador.

Lista de suscripciones y donativos para las fuerzas armadas

Relación de las cantidades recaudadas el día 11 del actual, en la Depositaria Pagaduría de Hacienda con destino a la suscripción abierta para el Ejército y Fuerzas Auxiliares que están prestando servicio:

Suma anterior: 1.081.169'61 pesetas.

Don Juan Bellón, 25 pesetas; los niños Aurora, Encarnación, Angel, María del Rocío, Cristina, Filomena y Rafaela Bellón, su huacha 34'65; don Emiliiano Santa Cruz y señora, según da entrega, 1.000; don Luis Díaz Pavón, 5; don Manuel Ortega Nieto, 50; don Manuel Espejo Arroyo, 20; recaudado en la parroquia del Sagrario de esta ciudad, 149; Hermanas de la Caridad y personal del Hospital de la Cruz Roja, 270'20; don Juan Tildado Aguayo y don José Tildado Hidalgo, 25; don Antonio Morales Salamance, 20; don Juan Manuel Ortiz Muñoz, 10; don Juan Porras Elmavente, 25; don Faustino Mateo de Luma, 15; doña Mercedes Gelsbient García, 5; señora viuda de don Evaristo M. Velasco, 100.

Don Pedro Ruiz Garcia, 50 pesetas; Sociedad de Pintores de Córdoba, 380'85; Sociedad de Socorros Mútuos de Obreros Azucareros y Alcohólicos, 507'10; un vecino de Villarrubia, 140; Sociedad Electro Mecánica, importe de nueve monos a 12 pesetas uno, 108; los vecinos del Campo de la Verdad, 1.098; Relojería Suiza, tercera entrega, 50; don Rafael Herrera Fuentes, 7; don Francisco Herrero García y señora, segunda entrega, 250; don Pedro Vega, 10; don Juan Aguilar Rivilla, 15; don Antonio Rojas Corripio, tercera entrega, 100.

Importa lo recaudado hasta el día, 1.085.639'41 pesetas.

Córdoba, 11 de Septiembre de 1936.
—El Depositario Pagador de Hacienda.

GOBIERNO CIVIL

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

Suma anterior, 52.012'05 pesetas.
Don Rafael Guerrero Barea, según da entrega, 50 pesetas; don Salvador Le Bret Ballesta y señora, 50; don Emilio Le Bret Ballesta y señora, 10; doña Encarnación Pérez de Luque, 25; doña Dolores de Luque y Pérez, 25; sobrinos de don Carlos Pérez, don José de Luque y Pérez y don Rafael Pérez Aguilar, 25.

Suma hasta hoy, 52.197'05 pesetas.



Kodak y Agfa

Cámaras desde 10 pesetas mensuales

TRABAJOS DE LABORATORIO

compre sus cámaras y carretes en la

CASA MARTINEZ RÜCKER

QUÉ ES LA GUARDIA CÍVICA

Entre las Organizaciones que el noble sentimiento de defensa de España ha producido en Córdoba, al igual que en otras capitales para cooperar con el Ejército e Institutos Militares en la lucha contra las huestes marxistas y en el mantenimiento del Orden público, figura la Guardia Cívica integrada por patriotas jóvenes, en edad madura y ancianos de las más diversas profesiones: antiguos (militares, labradores, ganaderos, industriales, comerciantes, empleados, retrados, jornaleros, algunos supervivientes de las horribles tragedias causadas en los pueblos por la satánica furia de la canalla marxista.

Constituyen la Guardia Cívica tres Compañías en servicio de armas, el cual se presta en turnos de ocho horas, atendiéndose así a las necesidades de los interesados. En otra cuarta Compañía figuran los que por su avanzada edad, estado de salud e ineludibles ocupaciones particulares no pueden prestar su cooperación personal, pero contribuyen voluntariamente con una módica cuota diaria fijadas por los mismos para el sostenimiento de sus compañeros y necesidades de la Agrupación.

En general la Guardia Cívica ocúpase en la vigilancia de edificios y de otros lugares ordenados por la Superioridad, prestando también servicio de investigación y vigilancia a las órdenes de un oficial, debiendo además, en caso necesario, efectuar los de acompañamientos de convoyes, protección en las reparaciones de puentes y carreteras, conducción de presos, etc., etc.

Huelga señalar el alto espíritu patriótico, la abnegación y disciplina de estas fuerzas, porque la ciudad entera presencia a diario el eficaz desarrollo de los servicios de la Guardia Cívica, de la cual resalta la ejemplar aportación de hombres de edad que, con decisión de todo punto plausible subordinan sus ocupaciones y su descanso a la obligación que se han impuesto de servir a la Patria en el trance decisivo de los momentos presentes. Baste citar, entre otros muchos casos análogos, el de don Mariano Salazar, quien a los setenta y cinco años de edad presta desde el primer día servicio de armas, dispuesto siempre a ir a donde se le ordene. El es el más anciano de los guardias cívicos.

Su resolución patriótica, que enérgicamente se sobrepone al quebranto de los años, implica un llamamiento a todos para que cada uno cumpla su deber en la patriótica empresa de salvar ahora y engrandecer luego a la Nación española. Su sola presencia invita al alistamiento y moralmente les obliga, a quienes se limitan a una actuación, meramente externa, de felicitaciones y aplausos, cuando otros, como este benemérito guardia cívico, con legiones de jóvenes y ancianos, empuñan las armas en defensa de España y, por tanto, de cuanto ella contiene y significa, comprendiendo el interés particular y de familia de quienes aún no han acudido al clamor de lucha de la Patria española.

UN GUARDIA CIVICO

Informaciones municipales — Imposición de la Medalla Militar al Comandante Militar de Baena

SIN NOTICIAS

El alcalde don Salvador Muñoz Pérez, recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Les manifestó que se ocupaba en resolver asuntos de incumbencia municipal, y recibía además muchas visitas.

Fuera de ello carecía de noticias de interés que comunicar.

* * *

Productos entrados en la ciudad en el día de ayer:

Pescado, 3.003 kilos; huevos de campaña, 225 docenas; patatas, 40.000 kilos.

Don Pascual Sánchez Ramírez, teniente de la guardia civil, ha sido condecorado con la Medalla Militar, como premio a su valor y patriotismo, resistiendo primero durante muchos días en el cuartel y rechazando después por dos veces a los rojos, que sin este acto de heroísmo se hubiesen adueñado del pueblo para dar suelta a todas las salvajadas cometidas en donde por desgracia son dueños de la situación.

El acto revistió la mayor solemnidad, asistiendo el pueblo en masa a demostrar a su salvador el reconocimiento a que se ha hecho acreedor.

De Córdoba llegó una caravana de automóviles conduciendo a las au-

toridades, llevando la representación del Mando el ilustrísimo señor coronel don Eduardo Saenz de Buruaga.

A las once y media y ante la imagen de Jesús Nazareno, en el altar instalado en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, se dijo la misa de campaña oída con el mayor fervor por todos los asistentes y a la terminación de la misma entre delirantes aplausos se impuso la Medalla Militar al pundonoroso oficial del Benemérito Instituto; el momento de gran emoción culminó al oírse el himno de Falange Española.

(Desfilaron las fuerzas ante las autoridades, mancialmente y en el siguiente orden: Flechas de Baena, sección femenina y Falange Española de dicho pueblo, Guardia cívica de Baena, Flechas y Falangistas de Lucena, Doña Mencía, Priego, Lucena, Rute, Cabra y Córdoba, Sección de la Guardia civil y por último una Sección de Regulares. Todas las fuerzas fueron objeto de ininterrumpidos aplausos y los jefes respectivos fueron felicitados por la mancialidad de aquellas.

Tras una visita al Castillo, se celebró el almuerzo íntimo al ilustrísimo señor coronel Saenz de Buruaga por haber mandado la columna que libertó a dicho pueblo del asedio marxista y que le ofrecía el comandante militar de la plaza en representación de todo el vecindario.

La presidencia la ocuparon las siguientes personalidades: Gobernador civil de la provincia, jefe provincial de F. E., comandante militar de Lucena, jefe local de F. E., comandante militar de Baena, jefe de milicias de F. E., alcaldes de los pueblos inmediatos, jefes de F. E. de los mismos, comandante del Requeté de Córdoba, sección femenina de F. E., una representación de las bellas mujeres de Baena, jefe de propaganda de F. E. y otras que sentimos no recordar.

El acto fué interrumpido diferentes veces, ante el entusiasmo y los continuos vivas de los asistentes, cantándose repetidamente el himno de Falange Española, notándose la preponderancia de esta organización que por momentos va siendo arrolladora.

Al final y ante la insistencia de los comensales, el homenajado dirigió patrióticas palabras a todos, terminando emocionado ante las continuas muestras de afecto y agradecimiento del pueblo entero congregado en la Plaza de Primo de Rivera.

La vuelta a Córdoba a la caída de la tarde se realizó todavía con la emoción de tanto patriotismo y el corazón con más fuerza para seguir luchando por España.

¡Arriba España!

Suscripción oro para la Aviación

Relación de los donativos para la aviación recaudados en la Oficina instalada en el excelentísimo Ayuntamiento durante le día 31 de Agosto de 1936.

Don Manuel Sanz Pérez, tres alfileres de corbata oro y piedras, tres sortijas oro y piedras, dos pendientes oro y piedras, dos partes altas de pendientes oro y siete trocitos del mismo metal.

Doña Irene Alcántara, viuda de Vidaurreta, una cadena de oro de abanico, tres pares de pendientes oro y perlas, dos medallas de oro, una cruz de oro, una pulserita de oro, un aro de oro, un trozo de oro, un pasador de oro y diamantes, tres monedas de oro de 20 francos cada una, una moneda de oro de 25 pesetas, una moneda de oro de 10 dólares.

Don Leopoldo Alcántara Palacios, una cadena de oro con dije de media onza.

Don Patricio Gómez Hidalgo, veinticinco pesetas.

Don Enrique Sánchez Ocaña, comandante de Caballería, una sortija de oro.

Don Manuel Fernández Pozo, dos monedas oro Alfonsinas de 25 pesetas, una moneda de plata Isabelina de medio peso, otra idem idem de cuatro reales y una idem francesa de cinco francos.

Don Luis Sánchez Gallego, un anillo nupcial de oro y dos sujeta corbata de oro antiguos.

Don Alfonso Prieto Fernández, una cadena de oro con dije de reloj de caballero.

Señorita Margarita de Rojas Sánchez, un anillo y una medalla de oro.

Don Antonio Varo López, un alfiler corbata oro y piedras y un par pendientes oro y piedras.

Don José Varo Garrido, ocho trozos de oro de pendientes y sortijas.

Don Rafael Salido Cobos y señora, un dije de oro con moneda Isabelina de diez escudos y una onza de oro.

Señorita Valle Castro Velasco, un reloj de oro de señora.

Familia Castanys, dos pulseras de oro, un pendiente de oro y brillantes, cuatro monedas de oro de 25 pesetas cada una, una moneda de oro Isabelina de 25 pesetas.

Don Antonio Cazalla Molero y señora, un par de pendientes oro y piedras, un ajustador de oro y 25 pesetas.

Doña Rafaela Gómez Villegas, dos sortijas de oro, una con piedras.

Don Manuel González Prats, un alfiler corbata oro y piedras.

Don Francisco Ojeda de la Torre, un ajustador de oro.

Don José Molina Abela y señora, dos anillos de oro nupciales.

Don Antonio Priego Acosta y señora, tres ajustadores de oro.

Don José Gómez Salmoral y señora, un dije de oro con moneda argentina, una moneda argentina oro de cinco pesos, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Francisco de la Cruz Ceballos y señora, dos anillos de oro nupciales, un anillo de oro, una sortija sello oro de niño.

Doña Carmen Pérez Torres, un anillo de oro.

Don José Reyes Canalejo y señora, dos anillos de oro nupciales.

Don Pedro Barbudo Vacas y señora, un reloj de oro con cadena del mismo metal.

Doña Adelaida Rivas, viuda de Marchesi y su hija Clementina, dos onzas de oro, dos monedas de oro Alfonsinas de 25 pesetas cada una, un reloj de oro de señora con cadena del mismo metal y colgante de media onza, un reloj oro de señora con diamantes, un imperdible de oro y piedras.

Don José Ignacio Suárez de Urbina y señora, dos anillos de oro.

Don Enrique Rivas Matilla, un anillo de oro.

Don Pedro Barbudo Vacas y señora (segunda entrega), dos anillos de oro nupciales.

Sucesos y denuncias

UNA MUJER LESIONADA

Ingresó anoche a primera hora en la Casa de Socorro, Dolores Alonso Alcaide, de 52 años.

Los médicos de guardia en el establecimiento le apreciaron una contusión con hematoma en el antebrazo derecho.

Le causó la lesión citada otra mujer que la maltrató en la Posada de "El Sol".

Se ha dado cuenta del suceso a la autoridad correspondiente.

LA MALTRATA SU PADRE

Rosalía Salido Rivas, de 23 años, fué asistida en la Casa de Socorro de heridas incisivas en la región frontal.

Dichas lesiones se las causó en la carretera de la Fuensanta su padre que la maltrató con un listón.

Himno al Movimiento Nacional

I

Toda España es un grito de guerra,
todo el viento es consigna y es voz:
¡Españoles, limpiad esta tierra
de las hordas sin Patria y sin Dios!

II

No, rebaño servil; vuestros amos
no serán nuestros amos jamás.
¡Somos hijos de España, y llevamos
veinte siglos de Historia detrás!

III

Como ayer, pone Europa su gloria
en las manos de nuestro valor.
¡Otra vez será España en la His-
[toria
jardinera de rosas de amor!

ESTRIBILLO

La mirada del claro Occidente
se ha colgado en nosotros, pendiente
de esta empresa de gloria y honor.
¡Consumad, españoles, la hazaña,
y pensad que morir por España
es morir por un mundo mejor!

JOSE MARIA DE PEMAN

DETENCION IMPORTANTE

El último alcalde marxista de Cádiz

Entre las detenciones practicadas el domingo figura la de Manuel de la Pinta Leal.

Fuó este individuo, alcalde marxista de Cádiz y a la toma de aquella plaza por el glorioso Ejército español, logró escapar.

Entre las fuerzas llegadas a Córdoba, figuran requetés de aquella población, quienes lograron encontrar la pista del citado marxista en nuestra capital.

Lo vieron en una iglesia y desapareció, al notar que su presencia había sido acusada.

Los requetés siguieron la pista y lograron detenerlo tras unos registros en el Hotel Cervantes.

El destacado marxista ha quedado a disposición de la autoridad y los requetés que practicaron el importante servicio muy felicitados.

DETENIDOS

Por los agentes de orden público han sido detenidos los individuos siguientes:

Francisco Jiménez Luccna, Manuel Hernández Hernández, José Sánchez Luján, Eduardo Ruiz Parra, José González Ruiz, José Guerrero Bailly, Francisco Muedano Castro y Jesús López Palacios.

Charla del general Queipo de Llano

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano diciendo que el Gobierno rojo sigue sin enterarse de lo que pasa en España. Se explica que no comprenda la realidad pero el estuquista, pero no se lo explica en hombre tan avisado como Prieto.

A continuación leyó el parte oficial facilitado por el ministerio de la Guerra diciendo que en el sector de Asturias una columna roja derribó a los facciosos causándoles muchos muertos, prisioneros y armamento. Esto lo dice para copiar lo que yo digo a diario, ya que ellos no han obtenido hasta aquí ni una sola victoria.

También dice en el parte que en Aragón han atacado los puestos de los facciosos que han retrocedido dos kilómetros.

Lo único cierto que hay es que el Gobierno ha establecido una censura muy severa para la prensa roja y que solo se permite publicar las idioteces de Largo el estuquista.

Esos señores, debían saber que no son capaces de conseguir una victoria y que en cambio nosotros hemos tomado todo el terreno que hemos querido. Ayer fueron Irún y San Sebastián, y mañana serán Bilbao y Asturias y muy en breve Madrid.

No se da cuenta del odio que están inspirando en todas partes. San Sebastián cayó en nuestro poder cuando la canalla marxista vio que era imposible la resistencia, no sin cometer una serie de villanías como llevarse con ellos 600 personas de derechas, entre ellas 150 señoras y señoras veraneantes. ¡Qué camallas!

A la llegada de las tropas en San Sebastián, la gente salió de sus casas donde estuvieron escondidos para librarse de las iras de los marxistas. Hasta los obreros que vivían amenazados de las pistolas, expresaron su satisfacción. Esto no puede ignorarlo el Gobierno ni la Generalidad, pero tienen que seguir engañando al pueblo para que sirva de carne de cañón.

Los oficiales se han dedicado a reorganizar la vida civil de San Sebastián y en pocas horas los servicios funcionan con regularidad.

Ultimamente los rojos de San Sebastián, fusilaron a gran número de personas. De Bilbao dicen que han comenzado a organizar la defensa, pero no les servirá, porque carecen de armas y municiones. Los nacionalistas justifican su unión con los marxistas por ser antimilitaristas, pero lo cierto es que lo motivó la ambición de apoderarse de los mandos para poder medrar.

En el sector de Talavera se han

llevado a cabo algunas operaciones, habiendo avanzado 20 kilómetros en el valle del Tétar. Al enemigo se le causó gran número de bajas.

En Santa Eulalia se practicó una operación y se recogieron 400 ovejas, que estaban marcadas con la hoz y el martillo. En el sector de Córdoba el enemigo ha bombardeado sus propias posiciones. En el Guadalupe no hay variación. El León sigue agazapado y cohesionando fuerzas para dar el salto definitivo.

Ha sido apresado un barco que contenía 300 toneladas de víveres para Gijón y otro con cargamento de víveres y material de guerra.

Se refirió al discurso pronunciado por Hitler en el Congreso de Nuremberg, expresándose enfáticamente contra el marxismo.

Informó que las hordas marxistas mandadas por Bruno Alonso han dado muerte a 618 seminadistas de Co-

Segunda lista de donativos para la subasta-tómbola, recibidos en la Delegación de Hacienda

Don Rafael Flores González, un aparato de radio de ocho lámparas marca "La Voz de su Aino" y un juego de Mah-jongg.

Señorita Mercedes Gutiérrez Ortiz, un abanico antiguo pintado con armadura de nácar.

Don Manuel Gutiérrez Fernández y señora, un centro de mesa de cristal violeta con bordes de oro.

Don Juan Cruz Conde y señora, una pulsera de oro con once brillantes y cuatro perlas.

Don Enrique León Alijo "Casa León", seis abanicos, seis muñecos, seis muñecas y seis juegos puzle.

Martínez Rucker S. L., un ventilador

¡¡ ESPAÑOL !!

Los momentos no son de vacilaciones ni mezquindades.

Si el Ejército y las Juventudes ofrecen a la grandeza de la Patria sus vidas generosas, qué menos has de ofrecerle tú que el oro que necesita la España Grande que estamos formando.

millas. Además la Generalidad sigue incautándose de todo el oro que poseen los particulares.

Se refirió a la destitución del general Rigulime y la encontró justificada después de la "victoria" alcanzada en Orpesa.

Se ha captado una conversación entre dos barcos piratas en la que uno decía al otro, que creía que la canalla de Madrid los estaba engañando.

Elogió la conducta de unos obreros de Dos Hermanas que habían decidido trabajar una hora más, dejando los jornales a favor del Ejército.

Invitó a los españoles que posean fortuna y que se encuentran en el extranjero disfrutando de ella a que vengan a España a gastar ese dinero o a servir a la patria.

Si no atienden su requerimiento en plazo breve, se les confiscará los bienes como multa por el delito cometido.

Terminó diciendo que él avisaba y cumplía lo que prometía.

ador aspas de 20 centímetros y un aparato de luz Plexo.

Don Francisco Mesa González, un reloj de oro de caballero.

Don Angel González Torres y señora, un aparato de luz, una muñeca, dos mantones de manila de talle dos tarros de Talavera, dos floreros pintados, dos perros de Angora y dos muñecos "Félix".

Don Manuel Soriano Zambrana, seis tomos completos de obras de Campoamor.

Don Victoriano Villar Morcello, un espejo biselado cubista de 1'14 por 0'54.

Los funcionarios de la Prisión de Córdoba, un barco de velas de madera y hojas niqueladas.

Don Emilio López Morillo, un par de gemelos de oro con monedas árabes.

Don José Dorado Barrios, una cartera de piel de Rusia.

Falange Española de las J. O. N. S.

DONATIVOS

Don Joaquín Ortega Gómez, 50 pesetas; don José Rubio Felices, 5; don Antonio Navarro Moreno, 50; don Francisco Seganés, 25; don José Cañete del Rosal, 100; don Rafael Saldido Cobos, 50; don Manuel Varo Aguilar, 10; don Fernando Navarro Anmente, 5; don Juan Roldán Rabasco, segunda entrega, 50; don Felipe Carracedo, 50; viuda de Victoriano Gómez, 50; don Pedro Barbudo, 25; doña Angela López de Alvear, 25; don José Ángel Añón, 25; viuda de J. Luqué Morato, 25; don Eusebio Viñals, 5; don Rafael Guzmán Olmo, 25; don Manuel Aparicio Palop, 10; don Antonio Alcántara, 10; don Martín Moreno, 25; don F. A. L., por España, 75; don José Luis Fernández Castillejo, 50; don Ignacio Sánchez, 50; don Rafael Izardi, 10; don Carlos Gordejuela, 50; don Carmelo Castiñeira, 5; don Manuel Paez Gómez, 10; don Juan Jiménez Alcaide, 50; don Ángel María Castiñeira, 25; don Manuel e Isabel Sobrino (ahorros de su primera comunión), 10; don Marcos Hidalgo Benitez, 25; don Galo y José Hernández, 430; Carburos Metálicos, 100; viuda de Victoriano Gomez, 100; don Felipe Gutiérrez, 100; don Honorio Cejudo y señora, 10; don Felipe Toledo y señora, 10; doña Petra Martín, 5; don José Garrido, 5; don Salvador Galván, 2; don Bartolomé Torrico, primera entrega, 500; don Antonio Gazalla Melero, empleado de la Porcelana, un día de haber, 10'85.

Total recaudado, 2.252'85.

MILICIAS INFANTILES FLECHAS

De orden de la Jefatura Provincial de Flechas, se ruega a los padres, cuyos hijos formen parte de dichas milicias, que les prohiban salir después de las diez de la noche.

DONATIVOS

Don Manuel Fernández Pozo, ha hecho entrega de un donativo de cincuenta pesetas en monedas de 0'50 pesetas para premiar a los "flechas" que mejor cumplan sus obligaciones.

Expresamos en estas líneas la gratitud de la Falange, esperando sirva de estímulo este acto.

A TRABAJAR

Una disposición admirable

Nuestro alcalde ha adoptado una disposición digna del mayor encomio.

Todos los hombres útiles para el trabajo, que se pasaban el día y la noche sin salir de los sótanos, han sido "requisados" por la autoridad municipal, y con ellos se han formado brigadas de barrenderos, que están dejando las calles como espejos. A los que cumplan bien, el alcalde los gratificará.

Bueno, pues esta acertada disposición del alcalde nos está haciendo ver cosas que jamás presenciábamos. Están trabajando quienes en su vida dieron golpe.

Enviamos nuestra felicitación al señor Muñoz Pérez por el acierto de la disposición. Se lo agradecerá la sociedad y hasta la familia de muchos vagos, que ahora se van a enterar que pueden servir para algo.

El "Diario de Burgos"

Se ha hecho cargo en Córdoba de la corresponsalia administrativa de "Diario de Burgos", nuestro compañero en la prensa don Francisco Quezada Chacón.

El periódico citado ha tenido gran aceptación, ya que su posición cerca de la Junta de Defensa Nacional, garantiza la bondad de su información.

CALENDARIO

MIÉRCOLES 16 DE SEPTIEMBRE

Sale el Sol a las 5'57. Se pone a las 6'24. Sale la Luna a las 6'23. Se pone a las 6'6.

Luna en cuarto creciente el 23 de Septiembre a las 10'12 de la noche.

Entra el Otoño el indicado día.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo.

Santos del día de hoy.—Santa Eufemia, virgen y mártir, patrona de Antequera, Santa Lucía, San Cornelio.

DEFUNCIÓN

Ayer dejó de existir en esta capital a la edad de 64 años, don Miguel Jordano Cabello, padre de la gentil torera cordobesa Antoiñita Jordano "La Cordobesita".

El funeral por el alma del finado se ha celebrado hoy en la parroquia de San Pedro, a las once de la mañana, ocupando la presidencia del solemne acto, don Enrique Trenas Gómez, don Manuel Martínez Serrano, hijo político del fallecido, don Francisco Muñoz Leal, director del "Defensor de la Afición", y el representante de "La Cordobesita", don Antonio Mita.

Reciba nuestro pésame la familia doliente y en particular la joven artista cordobesa.

De sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño la distinguida señora doña Socorro León, esposa del funcionario municipal don Antonio Polanco Barrianco.

Nuestra enhorabuena al feliz matrimonio por este fausto suceso de familia, extensiva al abuelo materno del recién nacido, nuestro buen amigo don Antonio León Garrido.

Los Almacenes HIERRO ARAGÓN y las PAÑERÍAS INGLESA
ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios a todos sus artículos.

Antonio Flores E C I J A

Grandes existencias en monos azules

Camisas kaki y azul para milicias y Falange.

Clase económica.

Los anuncios de esta popularísima clase de publicidad hasta cinco líneas son a 65 céntimos con derecho a las dos ediciones. Por cada línea más se abonará 0'15 céntimos. Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento.

Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el día planta baja propia para comercio u oficina, en sitio céntrico. Renta moderada. Razón: Marmol de Bañuelos, número 11.

Compras y ventas

SE VENDE: Mesa comedor y seis sillas. Informes Rey Heredia, 16, principal, derecha. De 4 a 7.

¡ATENCIÓN! Se compran y se componen toda clase de máquinas de coser. Armas, 5 (Casa de compra venta de metales), de siete a doce.

Almonedas

ALMONEDA.—Se hace de toda clase de muebles, en buen estado. Razón: Osario, 25. Francisco Montalbán.

Huespedes

SE ADMITEN dos huéspedes en familia, habitación a la calle y armario. Razón: Reyes Católicos, 14, principal derecha de 12 a 6.

BANDO

Don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe de la segunda División Orgánica y del Ejército de Operaciones de Andalucía.

Hago saber:

La imposibilidad de actuar los Organismos Paritarios en la resolución de las cuestiones contenciosas que surgen en las relaciones contractuales del trabajo, hace preciso el dictar normas o establecer condiciones que garanticen el cumplimiento de los contratos en vigor, como la exacta observancia de la legislación social, basada en su mayoría en acuerdos de Conferencias Internacionales e inspirada en sanos criterios de justicia y de protección a los trabajadores.

Por ellos, vengo en decretar lo siguiente:

Primero. Se consideran prorrogados todos los contratos de trabajo que venían rigiendo en esta provincia, los cuales deben ser reajustados a las condiciones estipuladas por las Bases de Trabajo en vigor en 15 de Febrero del año en curso.

Segundo. Queda en absoluto prohibido el despido injustificado de obreros. Y a éstos efectos se tendrán en cuenta las siguientes reglas:

Los contratos de trabajo solo podrán darse por terminados.

a) Por mutuo acuerdo de las partes.

b) Mediante el ejercicio de la facultad rescisoria que los mismos tengan, siempre que no se empleen éstas abusivamente. A cuyo efecto, cuando un patrono se disponga a despedir a algún obrero o empleado, lo pondrá previamente en conocimiento de la Inspección de Trabajo con expresión de las causas que lo motiven. La expresada Inspección después de oír a las partes y con vistas de las circunstancias que concurren informará sobre el caso a la Autoridad Gubernativa que adoptará la oportuna resolución.

c) Fuerza mayor siempre que ésta se acredite ante la misma Inspección.

d) Las consignadas en el apartado 6 de la Ley de 21 de Noviembre de 1931 con las garantías expresadas en los apartados anteriores.

Tercero. El pago de jornales se hará puntualmente en la forma acostumbrada. En caso de retraso en el abono de los mismos, los obreros podrán acudir a la Inspección del Trabajo, la cual después de oír a las partes y por el procedimiento más breve posible propondrá a la Autoridad Gubernativa la oportuna resolución que será ejecutiva y de la cual se entregará una copia autorizada a mi

autoridad para la imposición de las sanciones que procedan.

Cuarto. Las Leyes sociales hasta ahora vigentes en España, serán rigurosamente observadas. La Inspección del Trabajo velará por su más exacto cumplimiento y ante cualquier transgresión a las mismas, propondrá a la Autoridad Gubernativa la sanción correspondiente que será inexorablemente aplicada.

Dado en Sevilla a diez de Septiembre de mil novecientos treinta y seis.—El general jefe, Gonzalo Queipo de Llano.

Falange Española de las J. O. N. S.

ORDEN DE LA JEFATURA DE SEGUNDA LINEA

Todos los camaradas de segunda línea que no estén encuadrados, deben presentarse en el cuartel de nueve a doce de la mañana, todos los días laborables.—El jefe de la segunda línea.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Carnes y Alcoholes

Relación de los artículos introducidos en esta capital por las Estaciones Sanitarias y que han adelantado los derechos y arbitrios correspondientes el día 13 del actual mes.

172 gallos y gallinas, 26 pavos, 1.620 litros de vino, 15 kilogramos de carne salada, 8.600 kilogramos de harina, 41 kilogramos de carnes frescas, 8 de jamón, 96 litros de aguardiente y 1.036 de cerveza, 2.361 kilogramos de pescado y 990 de almearas.

Peso de las carnes correspondientes al ganado sacrificado en el Matadero municipal el día 13 del actual.

Valunos, 4.931 y medio kilogramos; terneras 122 y medio kilogramos; y tamar y cabrío, 183 kilogramos.

Las adulteraciones de la leche

Es la leche, ha dicho el Alcalde, artículo necesario e insustituible a veces para la alimentación de enfermos, ancianos y niños, y teniendo noticias de que se aprovechan las circunstancias actuales por algunos explotadores desaprensivos para aumentar su lucro mediante adulteraciones, ha creído del caso excitar el celo de la Inspección Veterinaria para que se intensifique el servicio dispuesto a imponer severas multas a los defraudadores que caso de reincidir serán desposeídos de la licencia para la venta.

PARA SUMARSE AL EJERCITO LIBERTADOR DE ESPAÑA

Escapan del campo rojo en el que reina la anarquía y la indisciplina

Raro es el día en que no llegan a nuestras líneas avanzadas, por todos los frentes, soldados, oficiales o guardias, que a costa de grandes fatigas escapan de las garras de los rojos.

El domingo último, las fuerzas que ocupan la avanzadilla de Torres Cabrera, se vieron sorprendidas por la presencia de un magnífico automóvil, que como es natural, quedó al momento apresado.

Del auto descendieron un oficial del Ejército y varios sargentos y soldados.

Fueron desarmados y trasladados a la segunda línea, donde fueron recibidos por los jefes de posición, a quienes expusieron que habían huído del campo marxista para unirse al Ejército español.

La escena entre los huídos y los oficiales de la posición fue emocionante, pues todos se abrazaban emocionados dando vivas a España.

Contaron los fugitivos del campo marxista el procedimiento que habían usado para escaparse de los rojos, que tienen a los oficiales y soldados estrechamente vigiados, sobre todo por los Carabineros y algunos guardias de Asalto, además de por las milicias rojas. Simularon salir a un reconocimiento y una vez pasados los puestos avanzados, el oficial encañonó al chófer obligándole a traerlos a Córdoba.

Aseguran—coincidiendo en esto con lo expuesto por otros fugitivos—que las concentraciones marxistas carecen de moral y disciplina.

Oficiales y soldados del Ejército están descontentos porque son objeto de vejaciones y malos tratos, por parte de los milicianos.

Los nuevos defensores de España traen relaciones de jefes, oficiales y soldados que están prestos y deseosos de sumarse a las filas de los patriotas.

Felicitemos a los que tan valientemente se han salvado de las garras de los rojos, para unir su esfuerzo al del Ejército nacional.

El chófer del auto en el que llegaron a nuestras líneas el oficial y soldados, logró escapar.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general
Radiotelefonía - Motores - Bombas
Fermin Galán, 38. Teléfono, 1348.